Школьная олимпиада по физике
2009-2010 учебный год

11 класс
1) Заяц движется равноускоренно без начальной скорости. За какой промежуток времени он пробежит пятый метр свого пути, если первый метр он пробежал за 2 с? 
2) На подставке лежит тело, подвешенной к потолку с помощью пружины. В начальный момент пружина недеформирована. Подставку начинают  опускать вниз с ускорением  a. Через какое время тело оторвется от подставки? Коэффициент жесткости пружины равен k, масса тела – m. 
[image: image1.jpg]



3) В длинной теплоизолированной трубке между двумя одинаковыми поршнями массы m=100 г каждый  находится 1 моль одноатомного газа при температуре  T0=300 К. В начальный момент скорости поршней направлены в одну сторону и равны 3υ и υ (υ=20 м/с). До какой максимальной температуры нагреется газ? Поршни тепло не проводят. Массой газа по сравнению с массой поршней пренебречь. 

[image: image2.png]



4) Из проволоки, сопротивление которой равно 18 Ом,   сделали равносторонний треугольник. Найдите сопротивление полученного контура. 


5)  Маленький заряженный шарик массой 10 г, имеющий заряд 1 мкКл, движется с высоты 0,5 м по наклонной плоскости с углом наклона 30(. В вершине прямого угла, образованного высотой и горизонталью, находится неподвижный заряд 8 мкКл. Какова скорость шарика у основания наклонной плоскости, если его начальная скорость равна нулю? Трением пренебречь.
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Школьная олимпиада по физике

2009-2010 учебный год

11 класс
1) Заяц движется равноускоренно без начальной скорости. За какой промежуток времени он пробежит пятый метр свого пути, если первый метр он пробежал за 2 с? 

Решение 

Обозначим a – ускорение тела, t1 =2 c, 
[image: image4.wmf].
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   время прохождения первого метра пути, тогда n  метров проходит за время 
[image: image6.wmf]a
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Значит, n-ый метр проходит за  время  
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Ответ: 0,47 с
2) На подставке лежит тело, подвешенной к потолку с помощью пружины. В начальный момент пружина недеформирована. Подставку начинают  опускать вниз с ускорением  a. Через какое время тело оторвется от подставки? Коэффициент жесткости пружины равен k, масса тела – m. 
[image: image8.jpg]



Решение 
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3) В длинной теплоизолированной трубке между двумя одинаковыми поршнями массы m=100 г каждый  находится 1 моль одноатомного газа при температуре  T0=300 К. В начальный момент скорости поршней направлены в одну сторону и равны 3υ и υ (υ=20 м/с). До какой максимальной температуры нагреется газ? Поршни тепло не проводят. Массой газа по сравнению с массой поршней пренебречь. 
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Ответ: 313 К


4) Из проволоки, сопротивление которой равно 
[image: image14.wmf]0

R

=18 Ом  сделали равносторонний треугольник. Найдите сопротивление полученного контура. 


Выразим сопротивление проволоки 
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Длина каждой стороны 
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]Ответ: 4 Ом
5) Маленький заряженный шарик массой 10 г, имеющий заряд 1 мкКл, движется с высоты 0,5 м по наклонной плоскости с углом наклона 30(. В вершине прямого угла, образованного высотой и горизонталью, находится неподвижный заряд 8 мкКл. Какова скорость шарика у основания наклонной плоскости, если его начальная скорость равна нулю? Трением пренебречь.
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Ответ: 4,7 м/с
6) 
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